

江北新区将建“全国数字孪生第一城”

5G、物联网等技术,如何赋能城市的发展?6月24日,现代快报记者从“2019南京创新周·创新江北专场活动”上获悉,江北新区依托“数字孪生城市”新理念、新技术,将着力推动城市发展向智能化高级形态迈进,力争到2025年率先建成“全国数字孪生第一城”。

通讯员 罗薇薇 现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟

“数字孪生”,顾名思义,就是物理产品在虚拟空间中的数字化双胞胎。双胞胎中的一个是存在于现实世界的实体,另一个则只存在虚拟和数字世界之中,被认为类似一个创新的试验沙盒,例如可以通过模拟仿真、虚拟装配等技术测试和完善产品概念。

会上发布了“南京江北新区智慧城市2025规划”,明确了“一城两最”的建设目标,以及“四横四纵”总体架构和六十大重点任务。

新区科技创新局副局长聂永军介绍,“一城两最”是指到2021年,新区要实现打造“最极致的服务”和建设“最智慧的城市”两个目标,坚持走“条块结合”创新路径,在“条线”方面以正在推进的智慧工地、智慧停车、智慧小区、二维码导览、新区一脸通等项目为代表,在“区块”方面以数字孪生研创园、中

央商务区、南京北站等示范名片为引领,统筹布局、重点推进。

规划显示,建设“数字孪生第一城”,新区将力争在全国范围内率先建成高精度的数字孪生城市信息模型,把新区直管区386平方公里区域内的人、物、事件等进行全要素数字化,完整映射到城市信息模型中,并对其进行前瞻性预判。

记者了解到,新区已建成江苏省第一家成片联网的5G试验网,目前正在中央商务区、研创园等重点区域,建设一批示范性重大智慧城市项目。

“创新是江北新区与生俱来的基因,也是新区坚持高质量发展的鲜明气质。”南京市委常委、江北新区党工委专职副书记罗群在致辞中表示,江北新区重磅启动“策源地计划”,将更高水平助力新区建设具备国际竞争优势、具有强大带动

力的区域创新中心。该计划聚焦创新发展源头支撑,将着力育强政策领先优势、市场服务优势、“双创”氛围优势,助力新区打造具备国际影响力的一流创新生态体系。

现场发布的2019南京江北新区创新活力指数显示:2014年到2018年,江北新区创新活力综合指数表现出强劲的加速增长态势,创新产业快速集聚、创新资源加速转化、创新成效提速彰显。其中,2018年,新区创新产业组织指数增长最为显著,年度增长为42.85%;新区创新成效指数加速呈现的趋势比去年更加显著,增速达23.48%;新区创新资源潜力指数与创新集聚指数保持稳健增长态势,创新潜力指数净增长14个指标点,新型研发机构、高层次人才、企业中科技从业人员等要素资源比例都保持了高速增长态势。

相关新闻 芬兰Slush创新科技大会首次“登陆”南京

快报讯 (通讯员 刘晓静 记者 赵丹丹)2019南京创新周已全面启动。由建邺区政府主办,中国欧盟商会、南京市斯图加特联合展览有限公司共同承办的欧盟商会高层创新峰会6月25日至26日在建邺区举办。值得一提的是,来自芬兰的Slush创新科技大会首次来到南京,初创企业、投资人、观众等将参与一场不可错过的全球创投大会。

Slush诞生于2008年的芬兰首都赫尔辛基,是一个专注于举办全球科技创业和投资的国际大会。它是欧洲地区科技创新类型活动中规

模最大、质量最高的国际创新创业盛典,已在芬兰赫尔辛基、日本东京、中国北京和上海及新加坡等金融与政治中心城市成功举办。

6月27日,Slush南京站将在南京国际博览中心拉开序幕。以南京创新活动“共创、共享、共赢”的理念为前提,以“未来更智能”为主线,Slush将为现场嘉宾及在线观众引入主题为“Call for Fighters”的创新科技大会。此次峰会将持续全天,包含演讲、圆桌分享、路演大赛、展示区域,围绕人工智能、大数据和游戏行业进行。大会将聚集

2000余位来自全球初创企业、大企业、投资机构人士和媒体参与者,探讨行业发展现状和趋势,与南京创新周组委会共同打造Slush中国在南京站的首场精彩盛会。

建邺区科技局相关人员介绍,此次欧盟商会高层创新峰会以“集聚全球创新资源 打造国际城市客厅”为主题,分别组织“国际视野下以技术创新推动国际城市/区域转型发展”和“创新生态系统”两个主论坛、“技术创新如何服务社会大众”和“创新助力企业成长”两个分论坛等系列活动。

邀青春一起再赴光影盛宴 第二届大学生微电影节发布征集令

快报讯(记者 徐红艳)青春故事你来记录,我们做观众。为采集青春声音,展现光影魅力,6月24日,由共青团南京市委、南京市学生联合会,南京大学生微电影节组委会联合举办的“宁聚青春,我爱南京”第二届南京大学生微电影节在南京大学正式启动。

作为南京首个面向大学生的电影平台,南京大学生微电影节于2018年6月正式开启。首届南京大学生电影节历时180天,共收集了129部优秀作品,最终角逐出五项大奖。今年,第二届南京大学生电影节带着最初的梦想最真的诚意再度出发,邀青春一起再赴光影盛宴。

据了解,第二届南京大学生微电影节作品征集时间为2019年6月-2019年10月;网络展播及专家评审:2019年10月-11月;颁奖盛典:2019年11月。

根据要求,所有参赛作品主创人员应是在校大学生。作品应为原创,风格不限,一年内未经商业演出或公开发表的学生原创作品均可推荐。

另外,参赛作品内容要积极健康向上,讲述大学生自己的故事,反映当前大学生的校园生活和精神面貌,关注大学生在南京创新、创



业、奋斗的心路历程等;通过影像画面表现南京城市民风、历史文化底蕴,宣传塑造南京城市文化形象,表达大学生对祖国、对南京,对生活的热爱;聚焦社会热点,大学生助力社会公益,体现洋溢在城市之中的奉献、友爱、互助、进步的精神,展现城市的美好。更多相关信息可关注南京大学生微信平台及其青团南京委员会官方网站。

当老师好幸福! 毕业典礼上学生高喊“我们爱您”



老师说,让我再捏捏你的脸蛋儿 刘超 供图

快报讯 (通讯员 刘梅 刘超 记者 黄艳 王玉秋晨)一个个整理箱里装满了信,被毕业生送到老师的手中,这是雨花台中学500多名高三毕业生送给老师的“心里话”。如果还要加上什么,那就是大家都勇敢地对着老师高喊“我们爱您!”6月24日,雨中为毕业生们举办毕业典礼,祝福他们走向人生的新阶段。校长穆耕森告诉大家:人生的高度,从不取决于任何一场考试。

毕业了,学生们说话更加大胆,在高三(3)班学生眼里,班主任季林有父亲的严厉与慈爱;有时,他又像老母亲,一到变天就“碎碎念”,追着让学生喝板蓝根;有时他就是个编剧,总编些离奇的励志故事,鼓励学生们学习……女生手捧着一个整理箱,里面是全班46人写给季老师和任课老师的信,一旁的季老师,捧着一颗红心,还不忘给学生再递上一盒板蓝根。

在师生对话式朗诵《明天你好》节目中,高三所有的班主任上台,和班级代表一起回忆专属于他们的高中故事,全班还给老师送上一整理箱的信,里面写着

想对老师说的“心里话”。平时严厉的老班,此刻也放松下来和学生开心玩笑,台下各班集体起立,冲着老班高喊“我们爱您!”

校长穆耕森以校长和长辈的身份对同学们说,人生的高度从不取决于任何一场考试。要学会为自己读书。高考前,是为了高考而读书。可高考后才是你真正为自己读书的时候。这个时代为我们施展才华、实现抱负提供了更为广阔的平台和更多选择的可能。而与此同时,我们的社会正经历急剧的转型,社会结构、行为方式、价值观念等方面的变化,都考验着我们是否具有正确的价值观、良好的心态和成熟的心智。而心智、眼界、思维、价值观的形成和改变,离不开平时读书学习的积累和社会观察。人应该学会终身学习,要适应不断发展变化的客观世界,就必须把读书学习从单纯的求知变为自己的一种生活方式。我们也许没有办法决定我们的出身和阶层,但是我们每个人都可通过读书和终身学习,丰富自己的精神品格,拓展人生的宽度和实现阶层的突破。

“宁台大学生青春修炼营”下周开营

快报讯 (见习记者 卢河燕)213名台湾大学生来宁实习啦!第四届“职场直通车——宁台大学生青春修炼营”实习活动将于7月2日-8月5日在南京举办,来自60所台湾高校的213名台湾大学生和南京东南大学的19名学生将走进南京28家企业实习,并参与一系列文化体验活动。

南京市台办主任曹劲松介绍:“从第一届32名到今年的213名,人数逐年攀升;由第一届8所高校到今年60所,分布面更广。”这届实习活动,台湾大学生将分组到福中集团、江苏紫金农村商业银行、富邦华一银行南京

分行、江苏凤凰新华书店等28家企业,涵盖制造、服务、金融等行业,包含设计、管理、活动执行等岗位,每一组都有一名东南大学学生陪同。

除了走进企业,还有一系列的文化体验交流活动。如南京市历史文化培训班,分批参访南京中山陵、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、牛首山文化旅游区、大报恩寺遗址公园等南京历史文化遗产;参与“中国大陆发展成就与台青机遇”主题宣讲,到不老村、南京雨发生态园感受南京发展新面貌;参加“创业路演沙龙、环保手工创作”活动等。

因地铁施工圣汤大道临时调整

快报讯 (记者 刘伟娟)6月24日,现代快报记者从南京地铁获悉,因宁句城际汤山镇站施工需要,对圣汤大道主路车辆通行进行临时调整。

此次汤山镇站一期围挡将汤泉东路与圣汤大道交叉路口封闭,小型车辆及非机动车、行人在汤泉东路上东西向交通由路口西北角临时道路绕行至圣

汤大道;小型车辆及非机动车、行人在圣汤大道南北向交通,由交叉口东南角(加油站旁)临时钢便桥绕行;大型货车禁止通过钢便桥,由汤泉东路(原宁杭公路)绕行至省道122。二期交叉路口恢复交通,围挡占用部分主路。其中,一期围挡于2019年6月下旬至2020年12月,二期围挡2020年12月至2021年5月。